

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:

Jászberény, III. ker.,
Szentháromság-tér 3.
hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, valamint az elő-
fizetési és hirdetési
díjak küldendők.

JÁSZ UJSÁG

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési ár

helyben:

Egész évre 8.— K
Félévre 4.— K
Negyedévre 2.— K

vidéken:

Egész évre 9.— K
Félévre 4.50 K
Negyedévre 2.50 K

Egyes szám ára
10 fillér.

Felíró szerkesztő:
BELEZNAJ LÁSZLÓ.

Megjelenik vasárnap és csütörtök
reggel.

Laptulajdonos:
DARANYI FERENC.

A jogok és kötelességek ünnepe.

(B) A márciusi napok legszebbje zajlott fel tegnap.

Mikor a magyar föld szabadulni kezd téli dermedtségéből; mikor az ébredés első lehellete szinte végigömlik a magyar rónán; akkor jött, fordult felénk a nemzet nagy ébresztő napja is — a március tizenötödike.

S miként a tavasz kibontakozása nem egy napnak a műve, virágai, dalos madarai szélnek-viharnak zugásai közt, sőt visszatérő fagyok közt születnek meg; úgy a március tizenötödike sem egy és ez napnak gyümölcsét, virágait, viharait, szeleketnek zugásait és visszatérést hordozza arculatán . . .

A nemzet hosszu, kimondhatatlanul hosszú telének lassu ébredése, küzdelmeinek, viharainak, reményeinek és ábrándjainak, jogainak és kötelességeinek kifejezője, kertje, kitörésének napja március tizenötödike.

E nap tehát nem az elbűdulásnak, nem az öntudatlan nemzeti márnornak, hanem a jogok és kötelességek nagy ünnepe. Tartalmát a

nemzet multja, még mindig küzdelmes jelene és jogos jövődjé adja meg.

Igy kell e napnak jelentőségét felfogni a nemzetnek. És a nemzetben minden egyes polgárnak. Lent és fent egyaránt.

Fájdalom, e felfogásnak teljességétől bensőségétől, erejétől még mindig meglehetősen távol van a nemzet egyetemessége.

Még mindig a jelszavak csillogó fénye és csökök hangjai uralkodnak a népen.

Még mindig csak az egyik fogalomnak túltengésében, szertelen hangoztatásában és űzésében tetszelgünk. A másik, a testvérforgalom csak meghúzódva, félénken lép gondolati és érzelmi világunkba — a szabadság nagy ébresztő napjaiba.

A mi ajkainkról öblös hangon ömlik a *szabadság* szava. De felfogásunkban, cselekedeteinkben, érzelmi és akarati világunkban nem akar-

juk érvényesíteni azt a nagy, hatalmas igazságot, a népek történetétől megszentelt igazságot, hogy a szabadság csak akkor lehet igaz, való, népeket boldogító, ha annak mind a két alkotó eleme egyensúlyban van. Ezek az alkotó elemek pedig: a *jog és kötelesség*.

A jog ugyanis kötelesség nélkül csakhamar privilégiumokra, szabadságnakra, szabadságokra, sőt szarnokságra, a kötelesség jog nélkül szolgaságra, fehér rabszolgaságra vezetik a nemzeteket.

Ma minduntalan csak azt halljuk, csak azt hangoztatjuk, hogy: *jogot!* Jogom van hozzá! Jogot követelnek.

Ám, a kötelességekről mélyen hallgatunk. Milliő és milliő ember, magyar áll készen, vagy készülőben van a jogok követelésére, gyakorlására. De megdöbbenően kevesen fogják fel a kötelességet a maga eszméjében és gyakorlatában.

Innen van a nagy társadalmi

TÁRCA

Március 15.

— írta: *Bene Mihály.* —

Tavaszióttén — fénys dűlbe'
Kimegyek a temetőbe,
Kerepesi temetőbe, —
A főváros sírkertjébe . . .
Keresem a nemzet atyját,
Külföldek nagy bujdosóját,
Kinek egész Magyarországot,
Körül sirta koporsóját.

Kongnak-bongnak a hangok, —
Inádkozni mégse tudok,
Megzörgetek egy sírhalmot:
„Ébredj, kelj fel Te nagy halott . . . !
Acél-mell, kardos kézzel,
Jelenj meg hős Kossuth Lajos,
A magyar nép visszakíván,
Viselni nagy terhét bajos!

Égő tűzbe, szabadságért,
Mind követjük a hadvezért,
Feláldozni életet-vért
Hazájn, ki hazát cserélt;
Honvéd lesz az egész országot, —
Szuronyderő áll melletted,
S diádalmas karjainktól
A földvilág is megretteg.

Mozdul a föld, koporsó zörg, —
Utat nyit a lomha göröngy, —
Kilép a holt, ércszava dörg
És beáll nagy — ijeszto csönd . . .
„Gyáva népek nincs hazája, —
Síromtól csak távozzatok,
Nyugalman ne zavartjátok,
Ha nektek nincs nyugalmatok!

— Fél száz év múlt — sok csillag múlt,
Hazám ege gyászabborút,
S bár a pohár tele csordult, —
Multjából a nép nem okult . . .

Sir-nyög, de a jobbteleért
Egy lépést is alig tenne,
Csak az ajka hangoztatja
Függetlenség, hogy kellene!

Majd eljövök még hozzátok,
Ha szólni a régi átok,
Ha egymást nem pusztítjátok
És legelső lesz hazátok;
A szabadság védelmére
Síromat otthagynom akkor
S Arad alatt . . . sok sir mélyén
Mozdulni fog az alvó por!''

Mozdul a föld, koporsó zörg, —
Rábörül a súlyos göröngy, —
Elüt a hős, szava nem dörg
És beáll nagy nyomasztó csönd . . .
Csak a szello sir zokogva: —
„Ne hagyj árván Kossuth Lajos,
Kisirt szemmel jár a magyar, —
Viselni nagy terhét bajos!''

zürzavar. Ez a jelenség egyik legbővebb forrása az elégedetlenségnek.

Ez az oka, hogy a demokratizmus valóságos gunyszóvá kezd válni. Hiszen demokrácia, az életben élő és nem a papíron pávásodó demokrácia el sem képzelhető a jog és kötelesség teljes, való fellogása és gyakorlása nélkül.

Ezek a márciusi napok tehát mindig nem lesznek igazi, nemzeti ünnepekké, *míg nem teltek meg tartalommal. Míg nem lesznek igazán a jogok és kötelességek ünnepei.*

Ez a március tizenötödike nem a frázisok, nem a nagyhangú kijelentések napja. Petőfi és mindazok, kik ezt a napot a nemzet történetébe bevették, nem a szavak, nem csak a jogok, de a tettek, a kötelességek kemény, acélos vésőjével vágták bele a nemzet életébe.

Az a nemzet a legerősebb, ott él az igazi jog, ott van a valódi demokrácia, a hol kötelességet mindenki teljesít.

A nemzet nagy alkotmányát, egész élete mozgását, járását, megbízható utat való haladását, nem hiába hasonlítják az óra szerkezetéhez.

Miként ott, e kis alkotásban minden legkisebb keréknek, alkotásnak meg van a maga hivatása, munkája, miként ezek bármelyikének zavara, megállása megakasztja az óra működését: úgy a nemzet nagy alkotmányában, együttműködésében botlás, zavart okoz egyes osztály, sőt egyes emberek kötelességmulasztása is.

Itt az idő tehát igazán — most vagy soha — *hogy végre ébredjünk* és a március tizenötödikét is, mint a jogok és kötelességek nagy napját ünnepeljük.

HIVATALOS RÉSZ

Megegyi közgyűlés. A tavaszi égyedyes közgyűlésen Jászberény városát érdeklőleg igen sok fontos ügy kerül fel-sőbbi elbírálás alá. A közéleti kérdések és közérdeklő ügyek sorában tog kétévesig szerepelni a főér rendezésének kérdése is, mely ügyben legutóbb hozott képviselőtestületi határozat ellenében ez ideig már három rendű lellebbezés nyújtott be. Elbírálás, illetve jóváhagyás alá kerülnek egyes tisztai állásokról vonatkozó szab. rendelet módosítások a már feltevéltet végződik felszerelésének kérdése, továbbá a személyi ügyek között *ösv. Kazy Pálné* segély iránti kérélmé ügyében hozott képviselőtestületi határozat, amelyet a közszemle idejének

lejártá után 4 nappal tehát *törvényes határlan kívül* Buzsá Pál és társai felelősekké meg a 33 éves tisztviselő örvényének terhére azon indokból, hogy van vagyona. E sajtásdgos okoskodás szerint — *mert hiszen hát a segély megadása egyértelmű a nyugdíj ügy előismerésével, ami il. hogy nyugdíja nincs a város tisztviselőinek a képviselőtestület legsumorubb mulasztása — egyetlen egy százezerrel és milliókkal rendelkező miniszterelőnök és miniszternek sem járna jogosan nyugdíj, mert hiszen hát van neki miből megélni, van vagyona? Nem hiszünk, hogy a lellebbezés érdemi bírálataiba a vármegye be nem menjen mert az a törvényes formák szerint mint későn beadott, hivatalból elutasítandó a közigazgatási jogszabályok szerint. De egyebként is igen szomorú precedens lenne!*

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete e hó 21-én rendkívüli közgyűlést tart, melynek érdekeltessé tárgyai lesznek: Dóna Kálmán volt városi mérnök uti illetményi ügyében a m. kir. közigazgatási bíróság ítélete. A vármegyei törvényhatósági bizottság határozata a Pinter léle főigazgatói főosztályok alapító levélmé módosítása tárgyában. A peléi tanyafeldek eladási ügye. A közház területéhez vásárolt telekért ügye. A fertőtlenítő szolgálat tésének emelésére vonatkozó tanácski végzés és végül Streiman Károly városi aljegyző 8 heti szabadságigó engedélyezés iránti kérélmé. A közgyűlésnek összesen 36 tárgya lesz. ezek közül 29 telekvélmé ügy.

logásához képest, hogy az alapszabályok módosításának kérdése a tárgysorozalban nem szerepel. dr. Barsy Jozsef közvetítő indítványra folytan elhatározta a közgyűlés, hogy úgy az alapszabályok módosításának ügyét, valamint az ezen kérdéssel szervi összehelygésben álló kölségekellőirányzati körk hétélt későbbre már most kitűzött újabb rendkívüli közgyűlésben fogja tárgyalni.

Ugyancsak ezen újabb közgyűlésben tárgyalandó indítvány képm terjesztette elő dr. Sláposzky János kőri tag az alapszabály egy másik pontjának módosítására irányuló azon indítványát, hogy a rendkívüli közgyűlés összehelyására 25 kőri tag aláírásával ellátott kérlélmé in adandó be az alapszabály ide vonatkozó szakasza mostani rendelkezésétől eltérőleg.

Végül a közgyűlés el. Penzes István indítványára a kör előnökének és általában a vezetőségnek ügybuzgó működéséért köszönetet szavazott.

A közgyűlés berendezése után élénken tárgyalták a tagdíj feltevélmének kérdését. A kör eddigi bevételi és kiadási forgalmára tekintettel, ismerve a zárszámadás és kölségekellőirányzat pontos számtevélmét azt a jozm következtetést kell levonnunk, hogy az igen csekély 4 koronás évi tagdíjai díjai adminisztráti a mai modern viszonyok között és olyan kényelmi berendezés mellett teljes képtelenség, tehát a tagdíj feltevélmé egy ilyen tevélmé erőkösi területéhez illőleg multhatatlanni szükséges.

A közp. kat. kör közgyűlése. ■ ■

A helybeli róm. kat. központi kör vasárnap tartotta a múlt évtől záró rendes közgyűlést Erdős András egyházi és dr. Szombathy István világi előnökte alatt, melyen a tagok igen nagy számban vettek részt.

A közgyűlés megnyitása után előnök Erdős András a rendszeres évi jelentés keretében szólt a kör tevékeny és a társadalmi együttműzésre nézve előnyös gazdasági és kulturális működésének történetét, amit a közgyűlés örömmel vett tudomásul.

Majd Lukács Ferenc pénztáros terjesztette be a múlt évi számadást és az ez évre szóló költségvetést s mivel a múlt évi zárszámadás és az ez évre szóló költségellőirányzat számadatát szerint az eddigi 4 koronás évi tagdíjai díjai fizetése mellett a kényelmi berendezéssel folyton szaporodó kiadások nem ledezhető a kör várható jövedelméi összegével, kérte a tagdíjaknak évi 8 koronára való feltevélmének kimondását, illetve az alapszabályok ide vonatkozó pontjának ily értelemben leendő módosítását.

A tagdíj feltevélmének kérdése azután egy kis heves vitát provokált, melynek során il. Póznas István kőri tag azon ki-

Dísztorna.

— A Jász Ujság társulása. —

Egy nálunk, illetve városunkon még szokatlan ismeretlen sportprodukcióban volt alkalma a közönségnek az elmúlt vasárnapon gyönyörködtetni. A lógimnázium ifjúsági torna- és sportköré tartotta Budaoy Gyula tornatanár vezényletével, versennyel egybekötött dísztorznát.

Az aditokai formáknál minden részlemben remekül előtárt dísztorna ez verseny izléses plasztikai s mondhatni esztétikai látványt nyújtott. Igen szépszámbó, előkelő kölséggel telt: e meg az intézet tornatermé. Már magában a tornatermél művészi berendezése meglepő volt, amennyiben feltűnő gondosság kellett ahhoz, hogy a körszámok számára feltartott helyen kívül az aránylag kicsi teremben a tornatermék megteelő hely jusson.

A sorrend minden egyes pontja igen szép volt. A felvonulás, a svéd szabadtagykorlatok és a szertornázás. A számszerint 29 felsőbb osztályos tanulókból álló sportkör két-két helyszínén egytorna sporttőzőkben vomult fel a Hunyadi-induló hangjai mellett. — — — A csapatornákban 8 ifjú vett részt leladatukat igazán remeklőlvé olvá meg. Igen szép volt a zenetűnére történt mintacsapott tornázása labortal. Minden egyes számt után szűmi nem akáro tetszésnyilvánítás zogott fel a közönség körében.

Végül a *Krecserevich* Örnagy elnöklete alatt összeült versenybírórság konstánthalt az eredményt, mely szerint az V. és VI. oszt. tanulók versenyen első díjat nyerte: *Haranghy* Lajos V. oszt., a II-ikat *Császár* Imre VI. o., a III-ikat *Szabó* Fekete József V. oszt. tan. A VII. és VIII. osztály versenyen igen kiváló ügyes és plasztikus mutatóványaival az első díjat *Mosó* József VIII. o. tan., a másodikikat *Herczeg* Sándor és a harmadikat *Bathó* Lajos szintén VIII. oszt. tanulók nyerték. Az első díjak nagy erőt, a második kis erőt és a harmadik nagy bronzérmek voltak. Ezen kívül a nyertesek oklevelet is kaptak.

A díjak kiosztása keretében dr. *Szombathy* István igazgató emelkedett hangú beszédében méltatta az igazán jeles tornatanárt: *Buday* Gyula kiváló szakképességét és ügybuzgalmát, közönetét fejezte ki az ifjúság testi nevelése érdekében tett fáradozásairól, majd köszönetet mondott a zsűrinek s legelőször ennek elnökének *Krecserevich* Emil örnagyának, ki az ifjúsági sportkör iránt oly előzetekességgel és szeretettel viselkedik.

Az igazgató szavát zúgó éjjen követete, óriási lelkesedéssel nyújtván a tetszés pálmáját át a közönség a jeles tornatanárnak, aki arra a legszorosabb kritika mellett is feltétlenül reá szolgált.

(—)

UJDONSÁGOK.

Márciusi ünnepek.

Tegnap volt a legnagyobb nap. A hazai történelem országos kertjében, mint valami szivós harmathban fűdő zózsabimbó dugta ki a fejét a márciusi emlékezet.

A honseretem tüze felhangol a milliók által uralt ország minden helyén. Így nem állhatott fölé az ünnepek sorából Jászberény városa sem. A középületek nevezeti lobogókkal díszítve s a főtemplomunkban felhangzott a hálaadás zsolozsmája. Itt részt vettek a nagyszámú hívőkön kívüli a testületet a közép- és elemi iskoláink összes növendékei a tanár, illetve tanítói-kar vezetésével.

Mise után a főgimnáziumunk hazafias ifjúsága a tanárkarral élén zászló alatt a főtéri honvédmélték elé vonult, hol előbb a szózatot szépen elénekelvén, Nagy Antal VIII. o. tanuló tartott szép történelmi tudással gyönyörű emlékbeszédet. Miután koszorút helyezett a hősök dícsőségét hirdető emlékoszlopra s aztán az ifjúsági énekkar mint előbb, levett kalappal a Himnusz énekelte el.

Érdekes és lékelemelő hazafias ünnepélyeket tartottak a délelőti folyamán a Bercesényi és Kosuth-utcai állami elleni iskolák növendékei, miért is a derék tanítálettel méltán ismeres illet meg. E-lobbi iskolában *Baráth* Árpád tanító egy meghatón kedves alkalmi színdjátékot adott elő pompás betanításban kis tanulóival.

Este ünnepélyes vacsorák voltak: a központi kat körében s a kaszinóban, az előbbi helyen *Simonyi* Gyula főgimn. tanár

lapunk belső dolgozótársa tartott gyönyörű emlékbeszédet, míg az utóbbi helyen dr. *Csoma* Kálmán főgimn. tanár volt az ünnepi szónok. Mindkét helyen az intelligens és gazda társadalmunk színe java vett részt Ünnepi lakomák voltak még a lapunk zártakor vett híradás szerint több helyen.

— **Jásztelek ünnepeltjei.** Alig ülték el azon örömmünnepek hangjait, melyekkel Jásztelek testvérközségünk 50 év óta működő érdemes kántortanítóját körülvette, máris újból ünneplés elé néznek a szomszédok. Egy heti mindössze, hogy a legfelsőbb királyi kégy által t. kanonoki díszrel fölékesített széplelki ősz plebánusokat installáltak Egerben, s most ismét örömhír közölhetünk. A legilletékesebb helyről vett távirati értesítés alapján írják, hogy *Gumberth* János főjegyzői, aki 43 éves közigazgatási szolgálatából 33 évet mint Jásztelek község főjegyzője töltött el érdemes munkában, *Öfelsége a koronás aranyéremmel kereztelet tüntette ki.* Midőn szívünk legmelegebb üdvöztetével sietünk az érdemkoszorúzott ősz főjegyzők közönségére, nemes irigységgel tekintünk Jásztelek felé ahol a patriarcha-triász vezetése alatt álló községben a legfelsőbb körök által is észrevett és kitüntetett férfiak a község üdvére, javára egyakarattal, vállalt munkával dolgoznak, a társadalmi életben pedig mint 33 év óta összenőtt testilelki jóbarátok élnek minden keserűségtől ment barátságos szép szeretetben, Tartsa Isten őket még igen sokáig községük, jásznépük javára és boldogságárá!

— **Békéssy Gyula előadása.** Az ismeretterjesztő előadások sorában két estét foglalt le magának a természetudományok jeles tanára. Az elektromosságról tartott két előadás alatt a nagyszámú közönség előbb a villamoság alapvető kérdéseiről; majd a gyönyörű elektromos kísérletek és egyéb villamos tüntemények kísérleti bemutatásával az áramok vezetéséről, sűrítéséről, gyakorlati felhasználásáról s az elektrotechnika hatalmas gépeiről nyert alapos tájékoztatást. A szigorúan tudományos színvonalon álló előadás korántsem volt száraz és unalmas de inkább élveztes azok számára,

lek a természet bámulatos erőt, ezekben az emberi kutató és feltaláló esz által igába hajtott óriási produktív képességet s a modern vivmányokat érdeklődő figyelemmel kísérék, csupán a teljesen érthetetlen okból és helytelenül az előadásokra hozott apró fű-és lényecsemetek zavarták a figyelmét s tanulni vágyó felőlköttek, amit nem tudunk eiggé rossszalni. Az előadásokat kísérő kísérletek s vetített képek igazán gyönyörűek voltak. Szombaton az utolsó előadást *Szombathy* dr igazgató fogja tartani „*Széltek Ede emlékezeté*” címen. Az érdeklődés óriási a betegezőelőadás iránt.

— **Országos vásárunk.** A tavaszi országos vásár e hó 19 és 20-án vasárnap és hétfőn fog Jászberény városában megtartani, melyre vézmentes helyről mindenemű állat felhajtható. Kedvező idő esetében az idei tavaszi vásár kielegítőnek ígérkezik.

— **Körörszövetség.** A jászfelső-járáshoz tartozó jákóhalma-jásztelek község körörszós: dr. *Barta* Gyula állásáról lemondván, Tiszapolgárra választott meg egyhangulag. Az így megválasztott jákóhalma körörszós állás az 1908. évi új egészségügyi törvény értelmében a már meghirdetett pályázat után április hó 1-én fog betölteni.



Akác fák

Eladó több ezer darab sorlának való erőteljes növény, 4—5 éves — magból nevelt — átültetett akácfa. 2—3 méter magasak. Első-oszáltyúnak ezre 250 korona, drbja 30 fillér. Másodoszáltyúnak ezre 200 korona, darabja 25 fillér. Eladó több száz sorlának való 8 éves tölgyfa, drbja 80 fillér.

GOSZTUVY ALADÁR
Kerekudvar, Posta Jászberény

Lapelárusítók sürgösen kerestetnek PESTI PÉTER könyvnyomdájában.

Többszörös kitüntetésben részesült szenziós háziszer

DR. BOROVSKY-FÉLE

BOROLIN

mely városunk piacán is megjelent. Ez háziszer hatásában és erőlkötésében felülmulthatatlan gümökörös izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghülés okozta bajok: mint rheuma, kövszvény, csusz, ischiás, izületi lob és zsababban szenvedők, végül fagyás okozta és égési sebek fájdalomnak megszüntetésére. : : : KIVÁLÓ FERTŐTLENÍTŐ ÉS TESTÖVŐ HÁZISZER.

KAPHATÓ városunkban a következő cégeknek: *Bordás* János gyógyszerárában és *Hóji* Vilmos kereskedésében. Jászárokszálláson: *Szücs* Dezső gyógyszerárában. Tiszaroffon *Lénárd* Dezső fodrászüzletében. 1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

Dr. Borovskyy R. orvos és Borovskyy K.
Budapest, II. kerület Fő-utca 77 c. szám.

Értesítés.

Értesítem a t. közönséget, hogy

lakatasműhelyemet

egy új

forrasztógéppel

szereltem fel. Minden e szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan végzek. Így elfogadok: hibás öntvények törött alkatrészek, géprészek, — sárga vagy vörös rézmun- kák — összeragasztások, kazánrepedés kijávitását, kazáncsővek kiföldését, továbbá véto- és szántógépek ré- szének összeragasztását s ilyenek teljes kijávitását.

Hívenem munkáimról árjainal- tal szívesen szolglok.

Tisztelettel

Sihá István

lakatos, Jászberény, Hátar-u. 21

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föl- lendíteni, versenyezőssé tenni és a legszélesebb körben elterjesz- teni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. tár- sadalmat létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) lagdíjat fizet. — A jövevő tagok sorába tartozik aki éventéni legalább 10 koron- nál járul az egyesület céljai- hoz. — Alapító tagként szere- pel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) leg- alább 200 koronát adoz a ma- gasztos célra. — Disztag címe illeti még azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtó- alap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciek-tere 7. V. lépcs. 1. em.

Szülők figyelmébe!

Frankfurti tanár: Dr Schöpffer s kitünő új gyógyszere, a

CALCARIN

(NÉMETORSZ.-BAN SAUERKALK segít gyermekek fogzásánál, szív- görcsöknél, angolkóránál, csontbeteg- ségeknél, sápkóránál. Sanyá gyer- mekek rövid idő a CALCARIN-tól megerősödnek, gyermekes nők csont- fogfájdalmát, fogpusztulása azonnal megszűnik.

Főaktár: Szkoumál Jenő
gyógyszerésznél
UJSÁZS.

Kapható minden helybeli gyógyszerésznél.

STAMPAY

kat. ének- és imakönyve

áremelés nélkül 32 lappal bővítve, XVII-ik kiadásban, új, ingyenes kottafüzettel, csin- sanon köve: 30, vázsonban 50 fillér. Tízre egy ingyen jár. Kapható borkötésben is a szerzőnél Köbölkuton, Esztergom-megyé.

"PFAFF"

varrógép villanyerőre!!!

Legelő és legterősebb kiválón Orániónál 3 fillért fogyaszt óránál munkaképeség mel- lett. Többet dolgozik, mint 10 más fém varrógép. Bizonyított dolog és ami 50. minden hirdetés nélkül.



Ajánlja

zajtalan és könnyűjárású

Singer-Central-Bobbin Laci- kalajos-palkanos varrógép- gépellé házi s ipari célokra.



Sérvkötők, gummiúrus, műszere- k, különlegességek, szemüve- gek és hőmérők

nagy választékban.

Elvállja toronyórák felállítását és javítását, fal- és szobórák, ékszeret, valamint mindenemű tárgyak javi- tását, továbbá

házi villanycsengők

felállítását és javítását.

Fal-, álló-, inga-, omega- és ütőszobórák nagy raktára.

Európa összes gyárainak varrógép- pőből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legelősebben nálam sze- rezhetők be.

Műkimzés és applikáció munká- kát ingyen tanítom.

Vidéki megrendelések gyors- san és pontosan teljesítenek

Pontos és szofid kiszolgálás.

Spekonya Lajos

PLATTA ANTAL UTODA

órás, ékszerész és mechanikus Jászberény,

a Jászkerületi Népközmű épületében.